 Новом 2012 году, «Подвиг» по-прежнему пользуется популярностью среди своих читателей. В этом году «Подвиг» порадует вас новыми романами и повестями писателей, уже снискавших заслуженную любовь и популярность, откроет и новых авторов, чьё дарование с блеском реализуется в сфере остросюжетного жанра сегодня. Своим читателям Подвиг предлагает только те произведения, в которых сочетаются литературные и стилевые качества с мастерскими сюжетами.  Без ложного пафоса, но обязательно исполненные гражданской ответственности.
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    Таболов, А. КЭШ: Роман[Текст] / Артур Таболов. - М.: ЗАО Изд. компания «Подвиг», 2012.-№1.- С.4-239.                                                                                                                                          (Георгий Гольцов был хорошим человеком и весьма успешным  бизнесменом. Был.. или есть?! Вот его могила, но кто стоит здесь с точно таким же лицом, как на памятнике?.. Достоверно известно, что Гольцов погиб, и это кое-кому очень на руку. Но точку в этой истории ставить рано.)
   Карпенко, В. Своя колея: Повесть[Текст] / Виктор Карпенко- М.: ЗАО Изд. компания «Подвиг», 2012.-№1.- С.240-280.                                                                                                                    (Профессия водителя – дальнобойщика бывшему десантнику Владиславу – по душе: никаких мин, рядом надёжные ребята, крути себе баранку и следи за дорогой, вот и всё. Однако неожиданности не заставили себя ждать, а боевой опыт, как оказалось, и на мирной  дороге может ещё как пригодиться.)
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   Бакшеев, С. Игра на выбывание: Роман [Текст] / С. Бакшеев - М.: ЗАО Изд. компания «Подвиг», 2012.-№2- С.4-227.                                                                                                                    (Простых заданий  Светлане и Кириллу не поручают, ибо они – специалисты высочайшего класса. Во всех делах, где нужно быстро действовать, метко стрелять и даже предавать. Несмотря ни на что, а уж тем более на чувства. Как бы не так! И у универсального солдата есть сердце. И достоинство. Роман «Игра на  выбывание» создавался по следам событий, связанных с провалом группы наших  разведчиков в США.)
  Охотников, Р. Буран-4: Повесть [Текст]/ Роман Охотников. - М.: ЗАО Изд. компания «Подвиг», 2012.-№2- С.228-280.                                                                                                                              (Обычные ребята, такие, каких знает каждый из нас, теперь они- экипаж машины боевой. На Северном Кавказе, где служат, война – реальность. И тишина, нарушаемая лишь рёвом горной реки, обманчива. А вот и враги – перекликающиеся на непонятном языке бородачи…)
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 Войлошников, М. Операция «Чингисхан»: Роман [Текст]/М. Войлошников.- М.: ЗАО Изд. компания «Подвиг», 2012.-№3- С.4-271

(Монгольское предание гласит, что тот, кто найдёт меч Чингисхана, покорит весь мир. В мистическую силу исторических реликвий прагматики – американцы не особенно верят. Но     меч археологи из-за океана настойчиво ищут. Не афишируя свои истинные цели. Каковы же они, эти цели?)   
 Клёнов, А. Настоящий полковник: Рассказ [Текст]/Алексей Клёнов. - М.: ЗАО Изд. компания «Подвиг», 2012.-№3- С.272 - 279.                                                                                                                              (В наше время незнакомцам, да ещё бомжеватого вида, никто дверь своего дома не открывает. Да и бывший лётчик-испытатель, всему знающий истинную цену, не собирался этого делать. Но открыл. Не подчиняясь логике, не думая о возможных последствиях…)
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Дышев,А. Гонцы атаки: Роман [Текст]/Андрей Дышев.- М.: ЗАО Изд. компания «Подвиг», 2012.-№4 - С.4-157

(«Война окончена, но не для меня», с этой мыслью майор – десантник Андрей Власов сжился давно и его товарищи по нынешней службе в спецподразделении разделяют её. На этот раз их забрасывают в Афган. Но почему уже на месте они должны действовать в форме американского спецназа?..)
Черных, И. Небеса обетованные: Роман [Текст]/Иван Черных. - М.: ЗАО Изд. компания «Подвиг», 2012.- №4- С.158 - 281.                                                                                                                              (На лётно-тактических учениях происходит авиакатастрофа, в которой погибают два лётчика, но ни тела, ни парашюта одного из них не находят. Это трагическое происшествие кардинально меняет жизнь трёх человек. Место действия – Северный Кавказ…)
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  Головачёв, В. Шанс на независимость: Роман [Текст]/Василий Головачёв.- М.: ЗАО Изд. компания «Подвиг», 2012.-№5 - С.4-187
(Роман Волков, экзор и экстрасенс, не впервые  вступает в схватку  не на жизнь, а на смерть с рептилоидами в человеческом облике. Противник могущественен, хитёр и жесток, но у него нет того резерва, который есть у Романа. Это друзья и любимая женщина…   )        
 Лившиц, М.  Неудавшийся побег: Повесть [Текст]/Михаил Лившиц. - М.: ЗАО Изд. компания «Подвиг», 2012.- №5- С.188 - 282.                                                                                                                              (Если отец-изменник  Родины,а ты ей служишь честно, как соблюдать нравственные законы?..Есть только один выход – скрыть компрометирующие тебя подробности биографии отца, но это возможно только до поры до времени. Непременно найдётся тот, кому всё известно…)
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  Новиков, Н. Штучный товар: Роман [Текст]/Николай Новиков.- М.: ЗАО Изд. компания «Подвиг», 2012.-№6 - С.4-193
(Частный детектив, занимающийся супружескими делами, в недоумении: почему богатая клиентка, а ещё таинственная незнакомка из Интернета, хотят, чтобы именно он занялся расследованием убийства? Кажется, его хотят использовать в какой-то игре. Но он решил рискнуть…)  
 Борисов, Д.  Леший: Повесть [Текст]/Дмитрий Борисов. - М.: ЗАО Изд. компания «Подвиг», 2012.- №6- С.194 - 279.                                                                                                                              (Трое безработных московских студентов столкнулись с совершенно чуждым им миром – и романтическим, и жутковатым, и опасным: заблудившись в лесу, встретили его хранителя, явившегося словно из глубины веков. А ведь всё это произошло не случайно – понимает один из друзей…)

                                      «Подвиг» - это всегда  увлекательно!
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