Предлагаем  вниманию  читателей  Новую  литературу
по  краеведению.

   Краеведческие  очерки о Кваркенском районе / Авт. Текста И.К. Коцарев.- Оренбург, 2009.- 38с.

(Издание данной книги – это только  первая попытка воссоздания трудного, но интересного исторического пути Кваркенского района)
   Книга Памяти. Т.11.- Оренбург: Издательский центр ОГАУ, 2010.- 315с

(На  основании указа Губернатора Оренбургской области «О праздновании 65-й годовщины Победы в ВОВ 1941-1945» подготовлен к изданию одиннадцатый том «Книги памяти» Оренбургской обл.В  настоящее издание включены имена фронтовиков - оренбуржцев, умерших в период с 2005-2010 годы, а также погибших или умерших ранее, но не вошедших в предыдущие тома обл. «Книги памяти». Списки составлены в алфавитном порядке по городам и районам Оренбургской обл.)
  Оренбуржье в контексте информационной политики, общественных и внешних связей (2008)/ Под ред. С.Г. Горшенина.- Оренбург: ГУП  Оренбургской области «Бузулукская типография», 2009.- 274с.

(В сборнике  представлены материалы, характеризующие основные

итоги деятельности министерства информационной политики, общественных и внешних связей Оренбургской обл. в 2008г, а также содержатся анализ развития курируемых им сфер общественных отношений и направлений региональной политики. В  приложении представлен обширный справочный материал.)

   «Ты  помнишь, как курсант Гагарин по нашим  улицам ходил…»/Авт.-сост. В.С. Рябов, В.В. Шабрин.- Оренбург: Печатный дом «Димур», 2011.- 372с.

(Книга-альбом посвящена жизни первого космонавта Земли Юрия Алексеевича Гагарина. Значительное место в издании занимают материалы и фотографические снимки оренбургского периода жизни Ю.А.Гагарина – учёба в военном  училище летчиков, приезды в г. Оренбург. Издание выходит в канун 50-летия первого полёта в космос и предназначено широкому кругу читателей.)

    Этнокультурная мозаика Оренбуржья: Информационный вестник 43, 2010.- Оренбург: Министерство культуры, общественных и внешних связей Оренбургской области, 2010.- 42с.
(Под обложкой журнала «Этнокультурная мозаика Оренбуржья» уместились этнокультурные события Оренбуржья почти за два года. О самых  значимых  событиях расскажет  данное  издание.)

                     ХУДОЖЕСТВЕННАЯ   ЛИТЕРАТУРА:

  Башня 2006:Альманах.- Оренбург: Редакционно – издательский комплекс ОГУ,2006.- 208с.

(В данном  альманахе читатель встретит хорошо  известные имена оренбургских писателе Н. Струздюмова, В. Левановского, С. Хомутова, В.Рыбкина, Ю.Селиверстова, А. Гвозденко. Не говоря уже о молодёжи, которая растёт – прежде всего, творчески – прямо на глазах. Встречайте  знакомых и не знакомых пока оренбуржцев – как умудрённых годами литературной  работы, так и юных, но тоже из тех, кто «чистого слога слуга»).
     Васильченко, С.В. Падение: Рассказы/ С.В. Васильченко.- Оренбург: ООО «Агентство «Пресса», 2008.- 64с.- (Новые имена).

(Автор данной книги осенью 2008г. участвовал в Фестивале молодой литературы (Тобольск) и межрегиональном семинаре-совещании «Мы выросли в России!» (Оренбург), где ему был вручен сертификат на  издание этой книги – первой в жизни  автора. 

Проза Сергея Васильченко векторно стремится к лучшему, к свету и добру).

  Воробьёв, Д.О. Город страхов: Рассказы/ Д.О. Воробьёв.- Оренбург: ООО «Агентство «Пресса», 2008.- 44с..- (Новые имена).

(Дмитрий Воробьёв в ноябре 2008 года принял  участие в межрегиональном семинаре-совещании «Мы выросли в России!» (Оренбург), по итогам которого ему было  предоставлено право выпустить эту книгу).
