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                                              Кваркено
                                                   2011г.

                           
                        МУ «Центральная  библиотека»

                    предлагает вниманию  читателей

                            Рекомендательный   список      
     «Космос  далёкий  и  близкий»

В России 2011 год объявлен Годом космонавтики. Старт корабля «Восток» - это одно из величайших событий не только 20 века, но и всей истории  цивилизации. Нам есть, чем гордиться и что перенять из недавней истории. Есть ценности  непреходящие Ю.А. Гагарин и всё, что связано с первым космическим стартом, как раз  из  этого  ряда.
Прорыв в космос навсегда останется символом человеческого  мужества, стремления к познанию, к прогрессу. Он состоялся благодаря тысяч людей – учёных, конструкторов, инженеров, рабочих, военнослужащих. Об  их  подвиге мы должны помнить, всегда передавая эту гордость и память  будущим  поколениям.
Помочь читателям расширить свои познания в области  космического пространства, поможет рекомендательный список литературы «Космос далёкий и близкий. Он адресован широкому  кругу читателей: старшеклассникам, уч-ся ПУ, библиотекарям. Литература, рекомендуемая в списке, поможет понять огромное научное и практическое значение освоения космоса, познакомит с историей космоса, её героями. Отбор литературы  произведён  на  основе фонда МУ «Центральная  библиотека»
31 июля 2008 года N 1157




УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О ПРАЗДНОВАНИИ 50-ЛЕТИЯ ПОЛЕТА В КОСМОС Ю.А. ГАГАРИНА
В связи с исполняющимся в 2011 году 50-летием полета в космос Ю.А. Гагарина постановляю:

1. Принять предложение Правительства Российской Федерации о праздновании в 2011 году 50-летия полета в космос Ю.А. Гагарина.

2. Объявить 2011 год в Российской Федерации Годом российской космонавтики.

3. Правительству Российской Федерации в 6-месячный срок:

образовать организационный комитет по подготовке и проведению празднования 50-летия полета в космос Ю.А. Гагарина и утвердить его состав;

обеспечить разработку и утверждение плана основных мероприятий по подготовке и проведению празднования 50-летия полета в космос Ю.А. Гагарина.

4. Рекомендовать органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления муниципальных образований принять участие в подготовке и проведении празднования 50-летия полета в космос Ю.А. Гагарина.

Президент

Российской Федерации

Д.МЕДВЕДЕВ

Москва, Кремль

31 июля 2008 года

N 1157
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2011 год    Указом Президента России Дмитрия Медведева    объявлен     годом российской космонавтики.   

50-летний юбилей полёта в космос первого человека Земли  Ю.А. Гагарина празднуется ООН и ЮНЕСКО. Имя Юрия Гагарина знают во всех странах. 
Космонавтов в мире свыше 500 человек, но первым из них навсегда останется наш Гагарин, открывший человечеству дорогу в небо 12 апреля 1961 года. 

ЭРА  КОСМИЧЕСКАЯ
                                                                                «На рубеже  космического  века

                                                                                                    Соединились, временность  круша,

                                                                                                    Мятежное  сознанье  человека

                                                                                                    И космоса  безбрежная  душа!»

                                                                                                                                    В. Костров.

АЛЕКСАНДРОВ, А.А. ПУТЬ  К  ЗВЁЗДАМ: ИЗ  ИСТОРИИ  СОВЕТСКОЙ  КОСМОНАВТИКИ/А. А. АЛЕКСАНДРОВ.- М.: ВЕЧЕ, 2006.- 384с.: ил. (Досье эпохи)
(Советский Союз был пионером в области космонавтики. Космические достижения в нашей стране долгое время являлись символом прогресса, предметом законной  гордости, автор рассказывает о  создателях уникальных космических аппаратов, героях-космонавтах и рядовых тружениках ракетных войск, участвовавших в освоении космоса.
ГОЛОВАНОВ, Я.К. ДОРОГА  НА  КОСМОДРОМ: НАУЧНО-ХУДОЖЕСТВЕННАЯ  ЛИТЕРАТУРА/ Я. К. ГОЛОВАНОВ.- М.: Дет. Лит.1982.- 551с., ил.

Книга об  истории  космонавтики. Посвящена русским и зарубежным учёным, труд и открытия которых в науке и технике проложили для человека  дорогу в  космос.

ЗВЕЗДНЫЙ ПУТЬ: СБ. / Сост. М.И. ГЕРАСИМОВА, А.Г. ИВАНОВ. - М.:ПОЛИТИЗДАТ, 1986. - 351 с.

Для новых поколений наших соотечественников 12 апреля 1961 года - недалекая, но история, но мы постоянно обращаемся к тем событиям, ставшим золотыми страницами истории человечества, к именам людей, с которыми связан величайший подвиг - прорыв в космос. Первыми в этом списке имен стоят имена С.П. Королева и Ю.А. Гагарина - Главного конструктора и Первого космонавта. Книга "Звездный путь" - рассказ о звездном пути академика Королева и звездном подвиге космонавта Гагарина и еще о тех, кто создавал первый космический корабль "Восток", кто отправлял его в первый полет навстречу неизвестности. О тех, в чьих делах воплотился подвиг нашего народа, подвиг трудовой, нравственный, научный.
КОСМОНАВТИКА  СССР/ Сост. Л. ГИЛЬБЕРГ, А. ЕРЁМЕНКО; Под ред. Ю.А. МОЗЖОРИНА.-М.: ИЗД-ВО «МАШИНОСТРОЕНИЕ»,«ПЛАНЕТА», 1987.- 496с.
В книге  широко  освещены  важнейшие  этапы  развития  космонавтики – от К.Э. Циолковского до наших дней. Книга создана большим коллективом советских учёных, космонавтов, писателей, журналистов. Богато иллюстрирована цветными и чёрно-белыми фотографиями. Книга представляет собой популярный, доступный широкому  кругу читателей, и в то же время строго научный, аргументированный рассказ о советской  космонавтике.
УМАНСКИЙ, С.П. КОСМОНАВТИКА  СЕГОДНЯ и ЗАВТРА: Кн. для УЧАЩИХСЯ/ С.П. УМАНСКИЙ.- М.: ПРОСВЕЩЕНИЕ, 1986.- 175с.

В книге в интересной и популярной форме рассказано о космонавтике, её настоящем и будущем, о планетах Солнечной системы, об основных достижениях в исследовании космического пространства.

ЦВЕТКОВ, В.И.  КОСМОС: ПОЛНАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ/ ВАЛЕНТИН ЦВЕТКОВ; Ил. Н. КРАСНОВА.- М.: ЭКСМО, 2010.- 248с.:ил.
В энциклопедии представлены:  Научные наблюдения за космосом, история астрономии, зодиакальные созвездия, прошлое и будущее Вселенной.

ШАТАЛОВ, В.А., РЕБРОВ, М.Ф. ЛЮДИ и КОСМОС/ В.А. ШАТАЛОВ, М.Ф. РЕБРОВ.- М.: «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», 1975.- 112с.

В книге  рассказывается о штурме космических высот, о великих достижениях  прошлого века. 
КОСМОС  НА  ПРОВОДЕ// ЛАЗУРЬ.- 2010.- №5.- С.6-9. - По материалам  информационных агентств.
О некоторых интересных открытиях последнего времени в космической отрасли.

ПЕРВЫЙ  КОСМОНАВТ  ПЛАНЕТЫ  ЗЕМЛЯ – ЮРИЙ  АЛЕКСЕЕВИЧ  ГАГАРИН.
Воспоминания родных Ю.А. Гагарина
ГАГАРИНА, А.Т. ПАМЯТЬ СЕРДЦА. / А.Т. ГАГАРИНА - М.: ИЗД-ВО АГЕНТСТВА НОВОСТИ, 1985.- 220 с.

 Анна Тимофеевна Гагарина - мать. Первого космонавта Земли - рассказывает в этой книге о жизни сына, о том, как мальчик из простой крестьянской семьи поднялся к вершинам современной науки и техники, как всю сознательную жизнь целеустремленно шел он к своему звездному часу и звездному часу всего человечества. Это удивительно искренняя книга раскрывает и образ замечательной русской женщины - самой Анны Тимофеевны. 
ГАГАРИНА А.Т. СЛОВО О СЫНЕ./ А.Т. ГАГАРИНА - М.: МОЛ. ГВАРДИЯ, 1986.- 159 с.
 Анна Тимофеевна Гагарина, прожившая долгую трудовую жизнь, получала письма от людей разного возраста с просьбой рассказать о том, как рос, учился, чем увлекался, что любил ее сын, как стал космонавтом. В своих воспоминаниях мать делится мыслями, опытом решения проблем семейного воспитания, сохранения добрых семейных традиций, рассказывает о своем отношении, своей материальной оценке короткой и яркой жизни сына. "Буду рада, если мои мысли помогут ребятам и взрослым", - так завершает свой рассказ Анна Тимофеевна.
ГАГАРИНА В.И. КАЖДЫЙ ГОД 12 АПРЕЛЯ/ В.И. ГАГАРИНА. - М.: СОВ. РОССИЯ, 1984.- 94 с. - (ВРЕМЯ. ХАРАКТЕР. СУДЬБА).
Для историков 12 апреля 1961 года - день, когда Землянин впервые перешагнул порог Вселенной, - всегда будет рубежом, от которого отсчитывается начало освоения человеком космоса. "Простое русское гагаринское лицо, его очаровательная улыбка, его шутки и воспоминания о 108 минутах свидания с космосом... до сих пор памятны людям", - написала жена Космонавта-1 в книге, вышедшей в связи с 20-летием первого полета в космос. Больше его не будет - ни нежной открытой улыбки, ни искринок в задорных глазах, ни мечты, устремленной в завтра. Никто не говорит о Гагарине в прошедшем, все говорят о нем в настоящем времени. Разный след оставляют на Земле люди...
 ВОСПОМИНАНИЯ КОСМОНАВТОВ И ДРУГИХ ЛЮДЕЙ, ЗНАВШИХ Ю.А.ГАГАРИНА

БЕЛОЦЕРКОВСКИЙ, С.М. ДИПЛОМ ГАГАРИНА./ С.М. БЕЛОЦЕРКОВСКИЙ. - М.: МОЛ. ГВАРДИЯ, 1986. - 175 с.

К 50-летию со дня рождения Ю.А. Гагарина впервые издана книга воспоминаний профессора Военно-воздушной инженерной академии имени Н.Е. Жуковского, учебного заведения, с которым теснейшим образом был связан Гагарин после возвращения на Землю с околоземной орбиты. Космонавты - выпускники академии однозначно утверждают, что Гагарин был любимым учеником С.М. Белоцерковского и других преподавателей. Юрий Гагарин и космонавты его отряда, слушатели гагаринского набора учились в академии почти семь лет, учеба совмещалась с подготовкой к грядущим стартам, освоением новой космической техники. В жизни всегда получается так, что в трудовых и учебных - напряженных - буднях удивительно глубоко и полно раскрывается человек. Именно об этом с теплотой и любовью подробно пишет профессор Белоцерковский: "Гагарин - Первый космонавт Вселенной, и это достаточно для бессмертия. Но он и тактичный, обаятельный, до глубины души честный человек. И, наконец, Гагарин по-настоящему талантлив, он редкий самородок, замечательный по красоте и глубине дарования".
ГОРШКОВ, В.С.  МЫ  ДЕТИ  ЗЕМЛИ/ В.С. ГОРШКОВ.- Л.: ЛЕНИЗДАТ, 1986.- 144с., ил.

Книга посвящена космонавту-1, гражданину Страны Советов Ю.А. Гагарину. Автор рассказывает об истоках подвига первооткрывателя космических трасс, о том, как формировался его характер и какое  значение  имеет  первый  орбитальный полёт для людей Земли.
ГУБАРЕВ, В.С. "ПОЕХАЛИ": ДОКУМЕНТАЛЬНЫЕ ОЧЕРКИ О КОСМОСЕ И КОСМОНАВТАХ./ В.С. ГУБАРЕВ  - М.: МОЛ. ГВАРДИЯ, 1981. - 304 с., ил. – (ЛЮДИ И КОСМОС).

Автор книги журналист Владимир Губарев был среди тех, кто готовил к выпуску номер "Комсомольской правды" от 13 апреля 1961 года, полностью посвященный полету Юрия Гагарина. «Я счастлив, что моя профессия позволила быть непосредственным свидетелем рождения космической эпохи человечества", отмечает В. Губарев, за пропаганду достижений космонавтики удостоенный Государственной премии, Премии Ленинского комсомола, диплома имени Юрия Гагарина, медали имени С.П. Королева. В своих книгах он совершил немало "космических" путешествий не только вокруг Земли, но и к дальним мирам, но для него всегда Гагарин - это героизм нашей эпохи. Королев - это гений отечественной науки. Королев и Гагарин олицетворяют подвиг нашего народа. Первый космонавт и Главный конструктор во всех полетах, а значит, их полет никогда не кончается ... 
ЗВЕЗДНЫЙ ПУТЬ: СБ. / Сост. М.И. ГЕРАСИМОВА, А.Г. ИВАНОВ. - М.:ПОЛИТИЗДАТ,1986. - 351с.
Для новых поколений наших соотечественников 12 апреля 1961 года - недалекая, но история, но мы постоянно обращаемся к тем событиям, ставшим золотыми страницами истории человечества, к именам людей, с которыми связан величайший подвиг - прорыв в космос. Первыми в этом списке имен стоят имена С.П. Королева и Ю.А. Гагарина - Главного конструктора и Первого космонавта. Книга "Звездный путь" - рассказ о звездном пути академика Королева и звездном подвиге космонавта Гагарина и еще о тех, кто создавал первый космический корабль "Восток", кто отправлял его в первый полет навстречу неизвестности. О тех, в чьих делах воплотился подвиг нашего народа, подвиг трудовой, нравственный, научный.

КОСМОС - МОЯ РАБОТА: Сб. документальных и художественных произведений / Сост. П.Р. ПОПОВИЧ. - М.: ПРОФИЗДАТ, 1989. - 240 с.

Авторы книги - космонавты, инженеры, писатели - видят пилотируемые полеты каждый по-своему. Но всех их объединяет отношение к космонавтике прежде всего как к напряженной и бесконечно многогранной творческой работе. О Ю.А. Гагарине пишет И. Гурович - инженер, участник строительства космодрома "Байконур". Став начальником строительства, он многократно встречался с Ю.А. Гагариным. Космонавт и строитель были очень дружны. Гурович с большой любовью рассказывает о том, как Гагарин заинтересованно комплектовал его библиотеку, приезжая на строительную площадку из Москвы, причем на всех книгах - подарках от Гагарина - остался гагаринский автограф. В коллекции Гуровича есть памятные сувениры, тоже подаренные Гагариным. Тепло пишет автор об удивительных человеческих чертах Гагарина, его простоте, выдержанности, внимательности к людям, высокой ответственности за свое особое положение и одновременно скромности. Гурович подробно рассказывает о пристальном внимании Гагарина и других космонавтов к строительству космодрома во всей сложности его проблем. В одну из встреч Гурович, глядя на Гагарина, думал: "Как много ты, дорогой Юрий Алексеевич, дашь еще своей Родине, своему народу". Увы! Этим ожиданиям не суждено было сбыться! 
ЛЕБЕДЕВ, Л.А. и др. СЫНЫ ГОЛУБОЙ ПЛАНЕТЫ / Л. ЛЕБЕДЕВ, Б. ЛУКЬЯНОВ, А. РОМАНОВ. - 2-е изд. , доп. - М.: ПРОСВЕЩЕНИЕ, 1973. - 460 с. 

Сыны Голубой планеты - это космонавты гагаринского набора и космонавты второго поколения, пришедшие в отряд в 60-е годы: врачи, инженеры, ученые, своими экспериментами и исследованиями открывшие огромные возможности для развития геофизики, астрофизики, астрономии, медицины, биологии, других отраслей науки и хозяйства. Космические исследования - это замечательное свидетельство неограниченных возможностей человеческого разума, человеческих рук, создающих космическую технику. И хотя о космонавтах написано немало, данная книга, посвященная десятилетию исторического полета Гагарина, представляет интерес для сегодняшних читателей своей документальностью, биографическими сведениями о тех, кто теперь уже - ветеран. Только один очерк в книге посвящен Ю.А. Гагарину, но он присутствует в книге от первой страницы и до последней, потому что смоленский паренек, открывший звездный час человечества, живет и будет жить в делах его космических однополчан.
ПЕРВЫЙ КОСМОНАВТ ПЛАНЕТЫ ЗЕМЛЯ. / Сост. В.Л. МИТРОШЕНКОВ, Н.А. ЦЫМБАЛ. - М.: СОВ, РОССИЯ, 1984. - 304 с., ил., 16 л. ил.

Юрий Гагарин. Имя ставшее символом мужества, мерилом подвига. Человек, ставший одним из славных сынов человечества. Всего 108 минут продолжался полет Гагарина за пределы Земли, но именно эти минуты вошли в историю как начало новой эры - эры проникновения землянина в космос, во Вселенную. Начало освоения космического пространства в интересах развития науки, техники, народного хозяйства, как гарантия того, что сбудутся пророческие слова К.Э. Циолковского "...освоение космоса принесет обществу горы хлеба и бездну могущества". В книге о Гагарине, вышедшей к 20-летию его полета в космос, собраны рассказы о нем родных и друзей, ученых и журналистов, писателей и поэтов, инженеров и рабочих, цитируются школьные сочинения на тему "Мы знали Юрия Алексеевича Гагарина", материалы о международном сотрудничестве в космосе. Книга богато иллюстрирована фотографиями из архива Центра подготовки космонавтов, из семейных архивов летчиков-космонавтов, работами фотокорреспондентов. Представляют интерес главы "Подвиг космонавта - в художественной миниатюре (марки)" и "История Звездного на значках СССР".
ТРИ, ДВА, ОДИН! / Сост. В.К. ЧАНТУРИЯ. - М.: СОВ. РОССИЯ, 1989. - 496 с.

Сборник " Три, два, один!" - о космонавтике. Но не только. Он возвращает малоизвестную читателям работу К Э. Циолковского "Воля Вселенной", которая дает возможность ощутить, насколько способна человеческая мысль быть грандиозной, раскованной, беспредельной, мужественной. Ряд очерков посвящен истории космонавтики, подвижникам, шедшим через неимоверные трудности, лишения, косность, и, в частности, талантливому ученому Ю. Кондратюку, самобытному изобретателю, автору книги "Завоевание межпланетных пространств", получившей высокую оценку К.Э.Циолковского. Добротны и достоверны очерки о Юрии Гагарине, Алексее Леонове, документальная повесть "Год в неизведанном" - об очень ценном научном эксперименте, продолжавшемся двенадцать месяцев. А это как раз то время, которое нужно, чтобы долететь до Марса, о чем писала "Правда", приветствуя подвиг Юрия Гагарина в апреле 1961 года: "Успех одного побуждает к рвению и мужеству все поколения. Теперь, когда решающее дерзновенное деяние века совершено, можно готовиться к полетам на Луну, на Марс и другие планеты".
УСТИНОВ, ЮРИЙ. БЕССМЕРТИЕ  ГАГАРИНА./ Ю.С. УСТИНОВ.- М.: ГЕРОИ  ОТЕЧЕСТВА, 2004.- 890с.
Бессмертие  Гагарина – детище труда  большого  коллектива. Сборник включает многочисленные и разнообразные материалы, среди них  автобиографическая повесть Ю.А. Гагарина «Дорога в космос», книги о первопроходцах космоса: «Наш Гагарин» Я. Голованова, «Жизнь прекрасное мгновенье» А. Дихтяря и др. включены также рассказы, письма и фотографии людей, встречавшихся с Ю. Гагариным.

Ю. А. ГАГАРИН  И  ОРЕНБУРЖЬЕ.

Космонавт, совершивший 12 апреля 1961 года первый полет в космос, связан с оренбургской землей. Здесь же обрел он свое семейное счастье. «Многое дал мне Оренбург - и семью, и власть над самолетом», - говорил Юрий Гагарин. 

ГАГАРИН  В  ОРЕНБУРГЕ: Воспоминания, документы, выступления, очерки, фотогр. / [Сост. А.Лазукин, А.Чернова]. - Челябинск: Юж.- Уральск. кн. изд-во, 1975. - 128 с.: 14 л. ил.
В книге  рассказывается об  оренбургском периоде  жизни  первого космонавта Земли, Героя Советского Союза Ю.А. Гагарина, о его курсантских годах, о дружеских связях с оренбуржцами и встречах в городе, «давшем ему крылья»
САВЕЛЬЗОН, ВИЛЬЯМ. ЛЕТАТЬ  ЛЮБИТ. ГАГАРИН Ю.А.(1934-1968)// В. Савельзон. Оренбургская история в лицах. 50 портретов на фоне эпохи.- Оренбург.: ИПК «Юж.Урал», 2000.- С. 246-253.

В этой книге живо и интересно  рассказано о людях, прославивших наш Оренбургский край. Ю.А. Гагарин – один  из  них.
Статьи:
ИВАНОВА, ВЕРА. «/ОН  ВСЕХ  НАС  ПОЗВАЛ  В  КОСМОС»/ ВЕРА  ИВАНОВА// ОРЕНБУРГСКИЙ  КРАЙ.- 2001.- №1.- С. 24-25.

УХАНОВ, ИВАН. ПАМЯТЕН  КАК  ПЕРВАЯ  ЛЮБОВЬ/ ИВАН  УХАНОВ// ОРЕНБУРГСКИЙ  КРАЙ.- 2001.-№2.- С22-23.

В данных  публикациях  рассказано  о  человеке- легенде, первом космонавте планета Земля,  – Ю.А. Гагарине.
Юрий Гагарин в  литературе  и искусстве
НАГИБИН, Ю.М. РАССКАЗЫ  О  ГАГАРИНЕ// Ю.М. НАГИБИН. ТЫ  БУДЕШЬ  ЖИТЬ: ПОВЕСТИ  И  РАССКАЗЫ.- М.: СОВРЕМЕННИК, 1974.-С. 5-28.
Автор правдиво и без прикрас повествует  о  жизни первого космонавта планеты Земля  Ю.А. Гагарина.
КУЗНЕЦОВ, Н.Ф. ГЛАВНЫЙ И ПЕРВЫЙ: ПОВЕСТЬ. - (О КОРОЛЁВЕ И ГАГАРИНЕ) / НИКОЛАЙ КУЗНЕЦОВ.- М.: СОВ. ПИСАТЕЛЬ, 1988.- 256с
Главный конструктор космических кораблей академик Королёв С.П. и Первый космонавт планеты Земля  Гагарин Ю.А. – Главный и Первый – об этих двух  выдающихся сынах нашей Родины и их соратниках расскажет  данная  книга.
ОБУХОВА, Л.А. В НАЧАЛЕ БЫЛА ЗЕМЛЯ. ПОВЕСТЬ - ВОСПОМИНАНИЕ О ЮРИИ ГАГАРИНЕ./ Л.А. ОБУХОВА - М.: СОВРЕМЕННИК, 1973. - 269 с. с ил.
Писательница, полностью отказавшись от привычных штампов в изображении первого космонавта, рисует его человеческий облик, лишенный парадности, но тонкий и живой.
Она с большой достоверностью рассказывает о детстве Юрия, о людях окружавших его, о местах, где он играл с товарищами и приобщался к нелегкому крестьянскому труду. Работая над книгой, Лидия Обухова побывала в Люберцах в ремесленном училище, в индустриальном техникуме, где учился Гагарин, в аэроклубе Саратова, в Оренбургском летном училище, на аэродромах, где летал военный летчик - лейтенант Гагарин, в Звездном, где готовился сам и готовил к космическим полетам других - космонавт Гагарин. 
Лидия Обухова изучила все этапы гагаринского пути, историю Смоленщины и Гжатска, разыскала десятки людей: родственников, друзей и учителей поры детства и юности Юрия Гагарина - их было много, и каждый по своему рисовал портрет Гагарина. Наиболее характерные черты героя совпали, но были и противоречия, неточности. Герой Советского Союза, генерал-полковник авиации Н.П. Каманин, написавший предисловие к этой книге отмечает: "Из многих тонн словесной руды надо было выбрать граммы золота, и Лидия Обухова нашла эти драгоценные крупинки, а из них бережно и любовно вылепила образ Гагарина". 
ОРБИТА ДРУЖБЫ: ПЕСНИ КОМПОЗИТОРОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН О КОСМИЧЕСКИХ ПОЛЕТАХ. Для голоса в сопровождении фортепиано ( баяна, гитары ) / Сб. - М.: "Музыка", 1983. - 159 с. 
Из содерж.: "Созвездье Гагарина" Цикл песен. Музыка А. Пахмутовой, слова Н. Добронравова:
Запевала звездных дорог. - С. 32; Смоленская дорога. - С. 34; Знаете, каким он парнем был. - С.38; Как нас Юра в космос провожал. - С. 42; Созвездье Гагарина. - С. 44.
Книга посвящена космическим полетам и людям, которые изучают и осваивают космос. В ней есть и история космических открытий, и биографии космонавтов, и их воспоминания. Рассказывается и о сегодняшнем дне, о длительной работе космонавтов на орбитальных станциях. В таких полетах людям обязательно надо отдохнуть, отвлечься. И тогда им на помощь, как старый, испытанный друг, приходит песня. У каждого космонавта есть своя любимая. Но во всех песнях есть много общего: в них поется о Земле и родном доме, о любимой, о матери, о детях - обо всем, что дорого сердцу человека.
В книгу включены песни советских и зарубежных композиторов о Юрии Гагарине и первом полете, о других космонавтах, о космосе. Вошел в содержание и известный цикл песен А. Пахмутовой на слова Н.Добронравова "Созвездье Гагарина" и другие популярные песни.
СЦЕНАРНЫЙ МАТЕРИАЛ КО ДНЮ  КОСМОНАВТИКИ и АВИАЦИИ:
АЛЯБИНА, Г.И. СО ЗВЁЗДАМИ ТАИНСТВЕННАЯ  СВЯЗЬ: ИГРОВАЯ ПОЗНОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ДЛЯ СРЕДНЕГО И СТАРШЕГО ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА/ Г.И.АЛЯБИНА// ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК.- 2004.- №1.- С.12-14.

ВАЛУЕВА, Р.В. В БЕЗБРЕЖНОМ  ВРЕМЕНИ  ВСЕЛЕННОЙ: ВИКТОРИНА КО ДНЮ АВИАЦИИ И КОСМОНАВТИКИ, ДЛЯ УЧ-СЯ 7-11-х КЛ./ Р.В. ВАЛУЕВА// ЧИТАЕМ. УЧИМСЯ. ИГРАЕМ.- 2009.- №1.- С. 75-76
.

ЕМЕЛЬЯНОВА, Л.П. ПЕРВОПРОХОДЦЫ: ВИКТОРИНА для УЧ-СЯ 6-11 КЛ./ Л.П. ЕМЕЛЬЯНОВА// ЧИТАЕМ. УЧИМСЯ. ИГРАЕМ.- 2009.- №1.- С. 69-72.

КРАСНИКОВА, В.А. САМАЯ ПРЕКРАСНАЯ  ИЗ  ВСЕХ  ПЛАНЕТ! : ИГРОВАЯ ПРОГРАММА ДЛЯ УЧ_СЯ 7-11-х КЛ./ В.А. КРАСНИКОВА// ЧИТАЕМ. УЧИМСЯ. ИГРАЕМ.- 2009.- №1.- С. 73-74.
МУХИНА, В.Л. ЗВЁЗДНЫЙ  СЫН  ЗЕМЛИ/ В.Л. МУХИНА// ЧИТАЕМ. УЧИМСЯ. ИГРАЕМ.- 2004.- №1.- С.37-41.

РЕЗВАНЦЕВА, Л.В. ЗНАКОМЬТЕСЬ – ГАГАРИН/ Л.В. РЕЗВАНЦЕВА// ЧИТАЕМ.УЧИМСЯ.ИГРАЕМ.- 2006.- №2.- С. 35-38.
                                                                                                                                    Составитель  библиограф  Иванова Т.А
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